

湛江特教學校師生訪澳

澳湛特教冀增交流

【本報消息】應仁慈堂及工聯邀請，首次來澳參與國際盲人節系列之“湛澳兩地情”的湛江特殊教育學校師生一行，前日到訪仁慈堂盲人重建中心、聾協啟聰中心及協同特教學校，了解澳門特教服務與水平，藉此取經。仁慈堂值理會主席飛安達與工聯總會副會長梁玉華稱，日後會向該校提供更多支援，以表達澳門同胞關懷之情。

前日上午十時，由湛江市霞山區政協副主席兼區委統戰部長莊平、常務副部長林妮娜及湛江特教學校校長黃岱率領的師生一行二十多人，到訪仁慈堂盲人重建中心，獲該堂值理會主席飛安達等接待，並陪同參觀中心設施。師生即場試用盲人專用電腦設施，大表讚賞。

一行人下午轉往參觀筷子基聾協啟聰中心及皇朝區協同特教學校，與負責人交流，了解相應特教服務。

到訪多點考察

傍晚六時，仁慈堂值理會假萬豪火鍋設歡迎宴。飛安達，梁玉華，愛心育苗協進會創會會長阮毓明、會長白絮飛、名譽會長賴展京，工聯總會副理事長黃

桂鈴，聾協總幹事劉雪雯，仁慈堂值理會盧偉樂、秘書長盧茜儀、盲人重建中心主任梁雪梅、仁慈堂托兒所校長馬韶漪、安老院院長李錦雲、行政主任飛明道、財務主管賈約翰等出席。此次活動由仁慈堂盲人重建中心、工聯驛站及愛心育苗協進會協辦。

飛安達稱，不管是視障、聽障或智障人士，都應獲得尊重與平等的對待。仁慈堂多年來為盲人中心提供適切服務，雖是民間中心，但院友凝聚力強。特區政府甚支持特教服務，但綜合而言，仍有很大進步空間。寄望該校明年或往後能安排其他學生訪澳，加強澳湛特教人士間交流。期望工聯總會籌辦更多同類型活動，為弱勢提供適切幫助。



師生與聾協啟聰中心職員合照



特教團與協同特教學校導師合影



師生於仁慈堂盲人重建中心留影

感受愛與關懷

梁玉華稱，工聯總會透過對湛江特教學校作出教學用具等方面的援助，旨為視障學童提供與同齡青少年同等的教育權利，協助改善生活環境、學習條件和就業前景。願與仁慈堂繼續開展此類有意義活動。還望該校續與澳門復康機構等加強交流與合作，共同分享服務心得

，提升水平。劉雪雯稱，師生們對聾協服務情況甚表讚賞，冀與該社服機構加強聯繫，期望再訪澳門取經。

莊平、黃岱致謝詞，感謝主協辦方玉成這次交流活動，讓澳湛服務機構人士歡聚、交流經驗，是一次難得的取經之旅、互訪之旅，深深感受到澳門人愛與關懷的一面，了解到本土特教服務與設備基本情況，為師生傳遞了無窮的正能量。

贈善款買教具

席間，飛安達向該校送交五萬八千元善款支票，助該校學生購買教學用具，黃岱代表接收，並回贈心意紀念品。師生們昨日獲風盒子口述影像協會人員引領參觀海事博物館、媽閣等景點，深入感受澳門。



殘障服務有差別

△熊老師：澳門殘障服務方向與該校制度有差別，校方着重殘障人士的通識教育，有時忽視了殘障人士家庭的需要。反觀澳門機構在此方面較完善，值得學習。協同特教學校特意保留升留班制度，向學生表現社會各方面等想法值得讚賞，此次交流獲益匪淺。

幫助家屬堪學習

△黃老師：啟聰中心服務到位，照顧聽障人士外，亦着重幫助其家屬照料他們，設手語教學課程協助家屬與其溝通。並定期與聽障人士就讀學校合作，派員協助舉辦活動，使聽障人士能與外界進行高度的資訊交流，凡此種種人性化的服務都值得學習。



人情味濃感受深

△羅同學稱：此行深深感受到澳門人濃濃的人情味與愛，了解到盲人專用設施與服務的水平。透過參觀各著名景點，啟聰中心服務到位，照顧聽障人士外，亦着重幫助其家屬照料他們，設手語教學課程協助家屬與其溝通。並定期與聽障人士就讀學校合作，派員協助舉辦活動，使聽障人士能與外界進行高度的資訊交流，凡此種種人性化的服務都值得學習。



完整服務好貼心

△張老師：啟聰中心體現一站式服務，部門分工明細、各司其職，有一套完整的服務系統。中心着重聽障人士孩童階段的語言學習，青少年時則協助升班就學，成年後幫助他們投身社會，十分貼心。



飛安達（右）向湛江特教學校送交支票

熊老師

羅同學